

## 前黄中心小学“武报小记者站”专题

## 烟花乱星辰

□ 三(2)班 王可馨

春节是人人都盼望的节日,大年三十,周围已是一片火红的世界,家家户户都挂起了灯笼,放起了鞭炮,鞭炮声时近时远。到了晚上,小镇更是热闹非凡,烟花在天空绽放,有的像天上的流星,有的像笔直的瀑布飞落,有的像菊花绽放,特别娇艳。烟花照亮

夜空,像星星,像明亮的眼睛闪烁,像孩子的笑脸。

这个春节,我最难以忘怀的,不仅仅是那美丽的烟花,还有家人之间那份独特的温馨。这些美好的记忆,就像夜空中绽放的烟花一样,永远照亮我心里的每一个角落。

(指导老师:李萍)

## 过年

□ 三(5)班 薛思涵

相传古时候有一种叫“年”的怪兽,它头长触角,尖牙利齿。常年住在海底,每到除夕才爬上岸,吞噬牲畜伤害人命,所以每到除夕这一天,村里的人就带着家眷躲避年兽。

这年除夕,“年”兽闯进村。它看到一户人家烛火通明,门贴大红纸,“年”狂叫着扑过去。接近门口时,院内突然传来“砰砰啪啪”的炸响声,“年”不敢靠近。这时,院门大开,只见老人身披红袍在院中哈哈大笑。“年”大惊失色,狼狈逃走了,这事很快就在别的村里传开了,大家都知道驱赶“年”兽的办法。从此以后,每年除夕,家家户户都贴红对联、放爆竹,用来驱赶“年”兽。这个风俗越传越广,从此就有了“过年”。

过年,每个孩子都喜欢,我也不例外。我现在就来说一说过年给我带来的特别感受。

大年那天,有好多好吃的,你看餐桌上摆着10个冷菜,锅里烧着很多热菜,妈妈说今天桌上的菜,

如果吃不完,留到大年初一就是年年有余。看着桌子上我爱吃的牛肉片、无骨鸡爪,还有好几种饮料,一家人坐下来开开心心地吃着、喝着,相互之间说着祝福的话。

在热闹的鞭炮声中度过了一夜,天亮了,农历新年到了。大年初一,我给爷爷奶奶、爸爸妈妈、叔叔婶婶拜年,看着一个个鲜艳的红包笑开了花。爸爸买了好多烟花给我和哥哥每人一份,我们一起玩着小擦炮,一点一扔,扔在结冰的池塘里,听着闷响,开心地笑着跑着。晚上我们跟爸爸、爷爷一起放了好多烟花,我捂着耳朵,看着不远处的烟花在夜空中绽放,我的心情也如烟花般乐开了花。

年初二,妈妈说:“我带你们去看电影吧!”我和哥哥欢呼雀跃。年初三,小爷爷家的外孙、外孙女来到了我们家,我们一起玩躲猫猫。嘻嘻,每次都是我胜,我高兴得合不拢嘴。

这样的日子里,你不是也和我一样开心幸福呢?

## 难忘的元宵节

□ 三(5)班 朱玲佳

“东风夜放花千树,更吹落,星如雨。宝马雕车香满路。凤箫声动,玉壶光转,一夜鱼龙舞。”元宵节这一天,家家户户都会吃汤圆、赏花灯,欢声笑语,喜气洋洋。

傍晚时分,雨停了,整个城市都沉浸在热闹的节日氛围中,大街小巷灯火辉煌,各种彩灯熠熠生辉,像繁星点点装点着这个美丽的夜晚。小朋友们手拿着各种各样的花灯,小兔子灯、金鱼灯、小星星灯、莲花灯……这些花灯在风中摇曳生姿,让人忍不住驻足欣赏。

忽然“噼噼啪啪”的声响打

破了夜晚的宁静,我抬头仰望,天空中烟花绽放,犹如一朵朵盛开的花朵,光彩夺目,把节日的夜空装扮成一座美丽的大花园,让人赏心悦目。

街边的商店也布置得十分喜庆,各色美食香味扑鼻,让人直流口水。爸爸妈妈带我品尝了一份全家福元宵,颗颗晶莹剔透的小汤圆像粒粒珍珠,咬一口唇齿留香。回家的路上,彩灯闪烁,不时传来嬉笑声。

元宵节之夜是如此的美好,如此的愉快,这将是我一段最难忘的回忆。

## 春节的烟花

□ 三(4)班 殷怡涵

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”春节在我们的期盼中悄然而至。

新春佳节,我喜欢贴春联、收红包、放烟花,其中我最爱的就是放烟花,因为放烟花可以让

人变得开心快乐。吃完年夜饭,我就和姐姐一起放烟花。我们仰望着天空,看到美丽的烟花在夜空绽放,有的如同神话中的巨龙,燃烧着烈焰,翻腾在云海之上,壮丽无比;有的如同狂暴的流星雨,一瞬间划破夜空,留下无尽的光辉

与震撼;有的如同一道道闪电,劈开黑暗,释放出无尽的力量和能量。每一次绽放都像宇宙呼吸,震撼每一个心灵。

我们各自都拿了小烟花,把它放在地上,小心翼翼地引燃了它。烟花渐渐开始燃起,“噼里啪啦,噼里啪啦”,“咻”的一声冲上云霄,像盛开的花朵竞相绽放。

我对着烟花许下的心愿:愿我的生活如同烟花般绚丽多彩,愿我的人生路上充满着欢声笑语。

(指导老师:王蔚)

## 春节

□ 三(3)班 胡旭昕

今年的春节是在奶奶家过的,早上起床,我迫不及待地穿上了新衣,穿好新衣服后,妈妈吩咐我贴窗花,看着窗花被端正地贴在窗户上,我特别高兴。

今天还有丰盛的团圆饭,有外焦里嫩的炸肉,有肥而不腻的猪蹄,还有鲜美的清蒸大虾……最值得一提的是焦香的糍粑,

这是奶奶手工做的,也是春节饭桌上的一道必不可少的美味佳肴。

最温馨的场景是我们一家人围坐在一起看春晚,晚会节目可精彩了,屋子里充满了欢声笑语。

我喜欢春节,因为一家人可以热热闹闹团聚在一起,我感到很幸福。

(指导老师:陈静华)

## 赏花灯

□ 四(3)班 查懿

“正月十五闹元宵,团团圆圆吃汤圆”。今年这个元宵节,我们过得可真有意思!

元宵节的习俗是晚上全家人“闹花灯”,然后围在餐桌旁吃汤圆,我们打算先出门赏花灯,再放烟花。这里的花灯可真多啊!有奔跑的“老虎”,吃草的“兔子”,还有游泳的“鱼儿”,真是五花八门,这里成了灯的海洋。爸爸给我买了个龙灯,只要一按按钮,“龙”便会唱起歌来。我连忙拿起龙灯也加入了闹花灯的行列……人可真多啊,往日空旷的路上此刻来来往往的人川流不息,还有小孩骑在爸爸的脖子上,手

里拿着糖葫芦边吃边看。

我和妹妹开始放烟花了,我兴致勃勃地点燃了一根烟花的引线,顿时五颜六色的火花迸出,像一只翩翩起舞的金孔雀,五彩缤纷,漂亮极了。“别得意,看我的金凤凰。”妹妹说完,立刻点燃了引线,随着一声刺耳的响声,一个金黄的东西飞快地冲上了天,“砰”的一声炸开,接着许多的小金点洒满了天空,那些璀璨的小星星聚集到了一起,像一只金凤凰在空中翩翩起舞。

回到家时,妈妈已经煮好了元宵,我迫不及待地舀起一个放进嘴里,馅慢慢地流了出来,黏黏的、甜甜的,味道好极了,今年的元宵节真是有趣又甜蜜!

## 爆竹声声迎春节

□ 三(2)班 陈炜彤

在阵阵爆竹声中,我们迎来了春节。

在春节来临之前,我们有很多的事情要做,比如说粘糖瓜、大扫除、做豆腐、炸肉圆、贴对联、蒸馒头、祭祖……

每年春节家家户户都放烟花,有一年我问妈妈:“妈妈,为什么大家每年都要放烟花?”妈妈说:“古时候有个叫‘年’的怪兽,每到除夕爬上岸,吞噬牲畜伤害人命,吓得人们带着家眷四处躲避年兽。时间久了,人们也发现‘年’怕光、怕火、

怕红、怕烟花。就这样,每年春节,大家都要穿着火红的衣裳,挂红灯笼、燃放烟花爆竹来驱赶‘年’,所以每年大家都要放烟花。”

在春节里,我们小朋友是最开心的,因为每个春节大人们就会给我们小朋友发压岁钱,各种各样的红包里装着亲人对我们的关爱,希望我们健康平安。

我喜欢过春节,过春节真开心!愿我们带着新年的希望与祝福,继续前行,迎接未来的每一个美好。

(指导老师:李萍)

本版组稿:张清